

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

PRIMERA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 12.947

Suscripción	Capital, un mes.....	Pesetas	2'50	Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.
	Fuera, trimestre.....	id.	7'50	
	Portugal.....	id.	15'00	
	República Argentina.....	id.	50'00	

El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

MIECOLES 17 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 10

Apartado, número 13

Teléfono, 1.723

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos....	Ptas.	0'48
	Tercera " 13 ".....	"	0'36
	Reclamos y Gacetas.....	"	0'54
	Primera plana.....	"	0'72

Los remitidos, comunicados y esbozos a precios módicos

"Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Es rechazado con éxito un ataque de los rojos en el sector Las Rozas-Plantío

Todavía no ha podido ser clasificado el enorme botín cogido al enemigo en Alcaracejos

PAISAJE GUERRA!

(Un gran libro para la Historia Contemporánea)

La guerra, glorioso y trágico deporte, nos ha descubierto un nuevo matiz en el maestro de cronistas deportivos, Rienzi.

Rienzi, que además de un maestro del periodismo deportivo, es un periodista maestro, es además también un escritor culto, ameno y actual. Y decimos actual por considerar que ante la importancia de los hechos ante la fuerza de la realidad, frente a la exaltación de los hombres y de las cosas, para ver un escritor actual, no hay que ver un escritor imaginativo.

Nada tiene que hacer la imaginación en esta hora en que no es preciso "inventar" nada. Todo nos lo dan inventado y nos lo dan con un latido, con una fuerza expresiva, con una exaltación tan acusada que la obligación del escritor es someterse a la "verdad" y ofrecerla con la sonoridad y la diaphanidad cristalina del agua que se recoge al pie de la pureza del manantial.

Guerra!—este es el título del nuevo libro de Rienzi—se nos ofrece como un documento vivo para la historia contemporánea. En ninguna biblioteca, en ningún hogar español, puede faltar: Guerra!

Se trata de ese libro expresivo y amable en cuyas páginas encontra-

mos el perfume de la "verdad", de la maravillosa verdad, que a fuerza de ser maravillosa, parece mentira. Un libro, que recoge los perfiles más acusados de esta asombrosa guerra del milagro. Un libro, escrito con el corazón, frente a los panoramas solemnes de la epopeya. Un libro, que es todo el latido de una época que ha de quedar estereotipada en la historia de España. El libro del momento que no pasa, que permanece quieto sobre la noche de todos los tiempos, alumbrado por la llama perenne de la inmortalidad.

Guerra! El libro que un día ha de servirnos para ilustrar a nuestros hijos y a nuestros nietos. El libro que nos hará saber que hemos tenido el honor de vivir la página más brillante de la mas brillante historia del mundo, que es la historia de España.

Rienzi, el maestro de periodistas deportivos, maestro de cronistas del gran deporte glorioso de la guerra. Los escaparates de las librerías, han sido condecorados. Y es sabido, que solo el mérito condecora.

Y eso es el libro de Rienzi: Guerra! Una condecoración del mérito literario a las bibliotecas.

Alejandro de España.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 17 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedad con cañoneo y tiroteos sin importancia.

DIVISION DE AVILA.—Sin novedad.

DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.

DIVISION DE MADRID.—En el sector de Las Rozas-Plantío ligero ataque enemigo rechazado abandonando este 16 muertos y numerosos heridos.

EJERCITO DEL SUR

Se confirma el importante material abandonado por el enemigo en Alcaracejos compuesto de ametralladoras, morteros, fusiles-ametralladoras, granadas de mano y de fusil así como muchísimos fusiles rusos, todo ello sin clasificar.

Iguales se cogieron prisioneros algunos oficiales y soldados pertenecientes a la 20.ª brigada internacional.

ACTIVIDAD AEREA

En el aire han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Guadalajara.

LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA

Nuestras incomparables procesiones tendrán este año un esplendor inusitado

Un triduo en la S. I. C. y un concierto de la Masa Coral

Según la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales, dedicándose con gran entusiasmo a la organización de nuestras tradicionales y magníficas procesiones del drama del Gólgota, y puede decirse que los trabajos hasta ahora efectuados, se verán asistidos de los más y mejores halagüños resultados.

Desde hace algunos días, los carteles murales que anuncian la celebración de nuestras incomparables fiestas de Semana Santa, han sido fijados en la mayoría de los pueblos de la provincia, en las capitales de la zona liberada y en diversos puntos de la nación hermana, de Portugal; y de todos los lugares se reciben noticias, de que este solo anuncio ha servido para despertar el mayor entusiasmo.

Todo hace augurar que en el presente año, las grandes y solemnísimas fiestas de Semana Santa de Zamora, han de celebrarse con la mayor brillantez, y que el número de forasteros que durante esos días visiten nuestra capital, rebasará todo cálculo imaginable.

Los días 21, 22 y 23, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, un solemnísimos triduo, y el mismo día 23 martes, a las siete y media en el Teatro Principal, la agrupación artística de la Masa Coral Zamora, dará un escogido concierto, cuyos ingresos serán destinados a sufragar los gastos que originen las brillantísimas fiestas.

El programa general de los actos religiosos que han de celebrarse, aparecerá a la luz pública dentro de pocas horas.

La crítica situación de Guadalajara

Paris.—Por conducto que merece entero criterio, se sabe que el viernes último el jefe encargado de la defensa de Guadalajara ante la crítica situación creada por el avance nacionalista, se dirigió a Mija y a la Junta de Defensa solicitando el inmediato envío de refuerzos de hombres y material anunciando que en caso contrario se vería obligado como único recurso a abandonar la defensa de Guadalajara.

Se le contestó que no era posible acceder a su petición porque todas las fuerzas de que se disponía en Madrid eran necesarias para la defensa de la capital. Únicamente—le dijeron—le enviarían ocho aviones de los cuales además, habrían de volar a gran altura para evitar el peligro de los cañones anti-aéreos.

Ante tal contestación el jefe militar manifestó a Mija que en el momento que empezaran a presionar sobre Guadalajara las fuerzas nacionales, abandonarían la capital.

En vista de esto, se reunió la Junta de Defensa de Madrid que se puso al habla el sábado último con el Gobierno de Valencia, quien se reunió a su vez. La reunión duró varias horas y a la alida ninguno de los ministros hizo manifestaciones concretas. Únicamente dijeron que ni a Madrid ni a Guadalajara se podían enviar refuerzos por ser necesarios en los restantes frentes.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Semana Santa

Zamora ha recobrado en estos días los afares tradicionales que señalan la proximidad de la Semana de Pasión, viviendo de nuevo los preparativos que las Cofradías llevan a efecto, para que sus procesiones sean lo que siempre fueron, o sea una pública demostración de la fé y culto de Dios que, austeramente, es el orgullo de la religiosidad del pueblo zamorano.

Pero este año, el Año de la Victoria, hemos de sobrepasar el celo desplegado en años pasados, y hemos de hacer nuestra vida de penitentes con más recogimiento al mismo tiempo que con mayor esplendor que nunca, pues las necesidades de la Patria así nos lo imponen, y por tanto pediremos con más acentuado fervor al Crucificado el perdón de nuestros errores y de nuestras culpas, para que el glorioso Ejército logre sus afanes en un breve plazo y para que la luz de sus bendiciones caiga en nuestro Generalísimo, a quien tanto tenemos que agradecer. Es, pues, este año, cuando el pueblo de Zamora no debe quebrantar su hondo sentir religioso y debe dar mayor auge e impulso a la Semana Santa, alistándose en las filas de cofrades y penitentes,

pidiendo así por la causa de los buenos cristianos y poniendo de relieve que si en las trincheras luchan muchos hermosos que dejarán escapar una lágrima acordándose de la Reverencia, del Long nos o de la Soledad, haciendo ofrenda generosa de su sangre y de su vida, quedan aquí en la retaguardia, hermanos suyos que piden por ellos y acompañarán a los "pasos", dejando correr las cuentas de sus decenarios entre oraciones y súplicas pidiendo por los hermanos combatientes.

La propaganda mural ha sido repartida profusamente y las listas de las Cofradías se nutren de nuevo con valiosos elementos. Los camareros renatan citaciones, las camareras aderezan mantos, los hermanos de paso preparan sus mejores energías para la conducción de los grupos escultóricos; los administradores vuelven a encabezar sus aparatos de procesiones, ordenando las comitivas; los tambores destemplados volverán a sonar con el toque del "Merlú", hará su aparición de nuevo el acompañamiento al Santo Entierro. Zamora vuelve por sus viejos fueros normalizada plenamente la vida en la España liberada.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

La reina de Rumania gravemente enferma

VIENA.—Aunque se guarda el mas impenetrable secreto y la gran mayoría del pueblo rumano lo ignora, la reina madre, Maria de Rumania, se halla gravemente enferma desde el viernes, víctima de un criminal envenenamiento. Los últimos despachos indican que su estado es muy grave, debido a la gran debilidad cardiaca.

Es muy extraña la coincidencia de que el Mariscal de la Corte cayese subitamente enfermo y con iguales síntomas a los de la reina Maria. El Gobierno rumano ha reunido el Gabinete en sesión semipermanente. Todas las tropas y policía de la nación han sido acuarteladas para enfrentarse con cualquier eventualidad, y se ha impuesto una completa censura de los telegramas, cartas y aún comunicaciones telefónicas con el extranjero.

Se ha logrado obtener una autorizada información sobre lo ocurrido. Apenas cayó enferma, víctima de intoxicación la reina Maria, el viernes, los médicos de Palacio llamaron a dos especialistas, que continuaban al lado de la reina. Es desde luego imposible saber explícitamente la causa del envenenamiento, pero en los centros políticos no se cree accidental, ya que simultáneamente cayó enfermo con idénticos síntomas el Mariscal de la Corte. Da también motivo de sospechas el secreto con que se ha envuelto el viaje de la reina Maria de Yugoslavia a Bucarets junto al lecho de su madre. La reina de Yugoslavia no hubiera abandonado sin motivo trascendental el lecho de su hijo el joven rey Pedro, quien padecía influenza. La corte de Belgrado dió estrictas órdenes para mantener en secreto la enfermedad de la reina Ma-

ria de Rumania y la prensa de Belgrado guarda el mayor silencio. Constantemente junto al lecho, están el rey Carol y su hermana la princesa Iabel de Grecia.

Son desautorizados los rumores sobre el envenenamiento:

BUCARETS.—Desautorizando los rumores propalados en el extranjero, sobre el envenenamiento de la reina madre Maria, los facultativos que asisten a la augusta enferma, han remitido informe, declarando que sufre un ataque de gripe intestinal, la que ha provocado una hemorragia interna. El diagnóstico de la enfermedad es grave, pero no desesperado.

El Gobierno rojo de Valencia se propone por todos los medios posibles importar del extranjero material de guerra

PARIS.—En una entrevista concedida a un enviado de "Le Temps", el jefe del Gobierno rojo de Valencia, Largo Caballero, ha declarado, que sin atender a ninguna clase de consideraciones ni a las consecuencias que pudiera acarrear, el Gobierno rojo de Valencia tiene el propósito de importar del extranjero, por todos los medios posibles, el material de guerra, de que tan necesitados andan los milicianos. Asimismo admitirá a todos los voluntarios extranjeros que consigan llegar a la Península, burlando la vigilancia de los agentes del control internacional.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

Oviedo disfruta de una calma a la que no estaba acostumbrado

OVIEDO.—Las operaciones llevadas a cabo por los nacionales en diversos sectores, se han desarrollado felizmente, habiendo recibido el enemigo duro castigo. Entre los muertos figuran muchos milicianos del batallón "Acción Vasca", reclutados por González Peña.

De los ocho batallones vascos que tomaron parte en la ofensiva general en este frente, apenas quedaron en condiciones de seguir luchando. Los demás quedaron destruidos en distintas posiciones, especialmente en las del Naranco.

Los rojos no han dejado de darse cuenta que los contraataques del Ejército nacional en los últimos días han tenido bastante importancia. Hoy se lanzaron ellos contra algún sector, pero nuestras fuerzas, avizadas ya a este tipo de resistencia, les rechazó fácilmente y les causó gran número de bajas.

Hemos avanzado, un par de kilómetros y destruido las alambradas y trincheras del enemigo en determinado sector.

El bombardeo sobre la capital ha cesado. Ayer ha disfrutado Oviedo de una calma a la que no estaba acostumbrado.

El Gobierno inglés no tolerará la propaganda contra los nacionales de España

LONDRES.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, un diputado laborista interpuso al ministro de Relaciones Exteriores acerca de la prohibición de entrar en Inglaterra

elementos franceses y belgas que desean realizar una campaña en contra de los nacionales españoles.

El representante del Gobierno contestó que éste no tolerará esa propaganda en territorio británico.

LONDRES.—El ministro de Relaciones Exteriores, Mr. Eden, ha publicado un nuevo decreto que afecta a los viajeros que se proponen marchar a España y a Marruecos. Los pasaportes dejarán de ser válidos si están concedidos antes del 20 de febrero, y sólo serán proporcionados a quienes justifiquen que el viaje está relacionado con asuntos totalmente ajenos a los acontecimientos que se desarrollan en la Península.

Este Decreto es consecuencia de los acuerdos del Comité de no intervención.

Méjico continúa prestando ayuda a los marxistas españoles

MEJICO.—El presidente de la República Cárdenas, hablando en un mitin en Oaxaca, ha declarado que Méjico continuará prestando apoyo al Gobierno marxista español, corroblando de esta manera la decisión del Gobierno de enviar a los rojos toda clase de armas y municiones.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Emilio Martín Prieto, Andrés Hernández, Silvestre Losa, Daniel Bueno y Ampliado Sanchez. Regimiento Artillería Pesada, número 3.

—Sargento: don Angel Martín Vallejo.

Idem, don Angel Tello Bazaga. Cabos: Rogelio Montero Muñoz, Félix García Alvarez.

Soldados: Antonio Rojo Alfageme, Inocencio D'iego Galende, Teófilo Luceño Leno, Miguel Franco Moreno, Alberto Fernández García.

Todos pertenecientes al Regimiento de Infantería Argel, número 27, primer batallón, Ametralladoras.

—Argimiro Herrero, Manuel de Tena, Manuel García y José del Río, sargentos del batallón Zapadores de Marruecos, primera Compañía europea expedicionaria de Larache.

—Sargento: José Pascual Garrote.

Cabo: José Orejón Matallana, de la tercera brigada mixta 1ª media tercera brigada segundo batallón tercera compañía.

Oscar S. García Riliant, Pedro M. Ruiz García, Julian Alonso Sanchez, Tomás Domingo García, Mario Seoane Rodríguez, Manuel Quintana Gil, Miguel Alvarez Gallego, José Lajo Salas. Del Regimiento de Mérida, número 25, 1ª compañía 9º batallón.

Cabos del Regimiento de Transmisiones, Angel de Martínez y Aparicio y José María Rodríguez de Martínez.

—Don Eulalio Hernández Miguel y don Benito Castaño González, alféreces del batallón C. de Caz. San Fernando número 1.

—Sargento: Antonio Ruiz, y soldado Juan de la Fuente Tabara. Regimiento número 26, tercera del cuarto batallón.

—Cabo: Lorenzo Rodríguez.

Soldados: José Illán Manteca, Juan Antonio Jambriña, Matías Bragado y Ramón Pérez Luelmo, Regimiento Toledo, tercera Brigada Mixta, primera Media Brigada, primera compañía, segundo batallón.

Suscripción PRO MALAGA

Ptas.

Don José Temprano Martínez, de Zamora 5'00 Zamora, 17 de Marzo de 1937

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Luzdivina Fernández Blanco.

MATRIMONIOS

Eugenio Rugarcia González Chavez con Piedad Berdión Alvarez

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Letras de luto

SEÑORITA CLEMENCIA LEDESMA IGLESIAS.

Ayer, a las nueve de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, la misa de entierro en sufragio del alma de la señorita Clemencia Ledesma Iglesias, estudiante de tercer año de la Facultad de Farmacia de Madrid, que falleció en Muga de Sayago, a los 29 años de edad, después de recibir los auxilios de la religión cristiana.

A la ceremonia religiosa, concurrieron infinidad de personas, que elevaron sus preces por el descanso eterno de la virtuosa señorita, que disfrutaba de los cariños y estimaciones de todos cuantos sabían de sus múltiples bondades.

Que el Todopoderoso la haya acogido en su santo seno.

HERALDO DE ZAMORA se asocia muy íntimamente a dolor que embarga a la apenada madre, doña Inés Iglesias, (viuda de don Francisco Ledesma), a los hermanos, a los hermanos políticos, y demás deudos de la finada, a los que desea con toda sinceridad que los consuelos de la religión mitiguen en parte el inmenso dolor que les aflige por pérdida tan irreparable.

UNA BODA

En el templo parroquial de San Torcuato, de esta ciudad, santificaron hoy sus amores con el santo Sacramento del matrimonio, la bella y distinguida señorita, Piedad Berdión Alvarez, con el señor ingeniero jefe de Industria de la provincia, don Eugenio Rugarcia González Chavez.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Zacarías Figueroa, sochantre de la S. I. Catedral, y durante la ceremonia destacados elementos de la Coral Zamora interpretaron magníficas obras clásicas y religiosas.

El acta matrimonial fue firmada por don Juan H. Moriones y don Carlos Balbontín Gutiérrez, siendo apadrinados por doña Anita Harina y don Miguel Berdión, hermano de la contrayente.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente con suntuoso lunch en el acreditado Hotel Suizo y los novios salieron en viaje de luna de miel para recorrer diversas poblaciones de Galicia.

Reciban los nuevos esposos y sus distinguidas familias nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles felicidades sin limite en su nuevo estado.

DEL HOSPITAL

Ha ingresado en este establecimiento el natural de Casaseca de las Chanas y vecino de Zamora, domiciliado en la calle Traviesa número 20, Hipólito Maíllo Castañón, el cual presenta diversas contusiones en la pierna derecha, que se las produjo al caerse en una bodega del pueblo de Entrala, en la tarde de ayer

MUY IMPORTANTE

Canje de Billetes del Banco de España

EL BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, en todas sus Sucursales, para facilitar la operación del canje de billetes del Banco de España, dispuesto por reciente Orden de la Junta Técnica del Estado, a partir del día 15 de Marzo corriente, admitirá todas las entregas que se le hagan de billetes con tal objeto, a través de las Cuentas que los interesados tengan abiertas o cuya apertura soliciten, si no la tuvieren, de cuyas sumas podrán disponer posteriormente, sin ninguna limitación de las establecidas en el Decreto núm. 106 de la Junta de Defensa Nacional.

DOCUMENTO INTERESANTE

Las promesas del gobierno rojo a Inglaterra y Francia

Llega hoy a nosotros un documento de excepcional importancia, que demuestra hasta que punto alcanza la indignidad de los bolcheviques españoles. Alvarez del Vayo, que maneja los asuntos de política exterior del Comité soviético de Valencia, ha entregado a los representantes de Inglaterra y Francia en la Sociedad de Naciones, un documento que a continuación publicamos. Su prosa retorcida, de términos ambiguos, no oculta esta descarnada y cruel verdad: la venta de una parte de nuestro territorio, que no otra cosa representa la «movilización» de psicosis en la zona del Protectorado marroquí, a que se alude en el citado documento.

Dice así:

En relación con las conversaciones mantenidas en Ginebra durante la última sesión del Consejo, en las cuales el ministro del Estado español hizo observar a los señores Eden y Delbos el deseo de examinar el problema español sin ulteriores retrasos, desde una diversa posición considerándole desde el punto de vista de la activa colaboración de España, en la Gran Bretaña y Francia, en las gestiones relativas a Europa Occidental (colaboración que contribuiría también ulteriormente a la solución de los problemas generales europeos) el Gobierno republicano desea anticipar el siguiente esquema concreto:

1. El Gobierno español desea que la futura política internacional española, en todo aquello que se refiera a Europa Occidental, asuma la forma de una activa colaboración, con el Reino Unido y con Francia.
2. A este fin, España se hallaría dispuesta a tomar en consideración, tanto para su reconstrucción económica, cuanto en sus relaciones militares, aéreas, navales, los intereses de estas dos potencias, hasta cuando ello fuese compatible con sus propios intereses.
3. Del mismo modo España estaría dispuesta a examinar conjuntamente la conveniencia o no de modificar la presente situación en mérito a su posición en Africa Septentrional (zona española de Marruecos) a condición de que cualquier modificación de tal género no fuese hecha a favor de potencias diferentes del Reino Unido o Francia.

4. El Gobierno español es de opinión que la «movilización» de sus posiciones en Africa Septentrional contribuiría a través de más extensos acoplamientos territoriales a la solución de aquellos problemas políticos que figuran muy preeminentemente entre las actuales dificultades y de cuya solución depende largamente el futuro de la política internacional de España.

Deseo de poner pronto término a la guerra civil española que, gracias a la continua asistencia prestada a los rebeldes por Alemania e Italia, es susceptible de ser prolongada, no sólo asestando nuevos golpes al Estado español, sino también amenazando constantemente de degenerar, cuando menos se espere, en un vasto conflicto internacional el Gobierno republicano anticipa la propuesta contenida en la parte primera que, en su opinión, llevada a su lógica conclusión debería alcanzar el objetivo deseado.

El Gobierno se halla dispuesto a hacer algunos sacrificios—zona española de Marruecos—y actuar con el fin de que el país decida el abandono de la política de neutralidad a la cual, hasta ahora, ha adherido la mayoría de sus partidos, pero hace esto a condición de que se ahorre a un pueblo un ulterior gerramiento de sangre.

Si estas propuestas que se hacen con un espíritu de plena colaboración internacional, fueran apreciadas en su verdadero valor por los Gobiernos británico y francés dichos Gobiernos serían entonces reponsa-

bles para la adopción de cualesquiera medidas en su mano para impedir la ulterior intervención germánico-italiana en los asuntos españoles de ahora en adelante, en cuanto que los intereses de la paz, que son sinónimos de los intereses nacionales de las democracias occidentales exigen la efectiva persecución de tal objetivo.

Si los sacrificios que el Gobierno español consiente no fueran suficientes para impedir el ulterior aprovisionamiento de municiones y de hombres a los rebeldes por parte de Alemania y de Italia, y si, consecuentemente, el Gobierno republicano se viera obligado a combatir contra sus generales rebeldes, ayudados por dos potencias extranjeras, hasta que la victoria no fuese alcanzada, entonces la propuesta anticipada en la parte primera no tendría ningún significado o fundamento, en cuanto que su fin esencial que es ahorrar ulteriores sufrimientos al pueblo español, quedaría frustrado.

A fin de poner, una vez más, bien de relieve el hecho que el Gobierno español se halla en grado de poner rápidamente fin a la guerra sin ninguna ayuda extranjera, nosotros, repetimos aquí nuestra aprobación de todos los esfuerzos hechos para eliminar del conflicto español toda suerte de interferencias extrañas.

Independientemente de las reservas formuladas, en líneas de principio por el Gobierno republicano, ca-

da vez que el problema de la no intervención ha sido discutido en el sentido que cada Gobierno soberano posee el indiscutible derecho de ser ap provisionado, de cualquier material necesario para su defensa en vista de la actual existencia de la no intervención y del Comité de Londres, omnia el Gobierno republicano que ello resultaría realmente eficaz si a las medidas propuestas para impedir el aprovisionamiento de material bélico y de voluntarios, cualquiera que fuese la forma de redacción, se añadiese la siguiente medida definitiva:

Reembargo en fecha fija, que fuese determinada por el Comité de Londres, de todos los participantes extranjeros en la lucha interna española, sin excepción y cualquiera que sea su misión o cometido.

Tal propuesta, si bien motivada con equívoca intención, figura en la última resolución de Gobierno británico y la nota del Gobierno británico. El Gobierno republicano la hace suya y confía profundamente que, ya que tal medida es la única que podría dar real significado y coherencia a la política de no intervención, los Gobiernos británico y francés la patrocinaran resultando en el Comité de Londres de no intervención. Este sería el único camino seguro para poner término rápidamente a la guerra civil en España.

Julio Alvarez del Vayo

Valencia 9 de febrero de 1937

Los comunistas madrileños están desconcertados

París.—La situación en Madrid es cada vez más crítica. Las tropas están en constante movimiento, pues los dirigentes no saben de que lado se hará el ataque definitivo a la capital.

Disposiciones oficiales rojas

La emisora madrileña publica ayer una orden en la que se ordena la retirada de los cadáveres que se encuentran en las calles de Madrid desde hace tiempo, añadiendo que si continuaban por más tiempo a la intemperie, se correría el peligro de una epidemia.

Por otra parte, se leyó un decreto, según el cual van a ser construidos 19 caminos que enlacen con la carretera de Madrid a Valencia, a fin de sustituir ésta, que se encuentra en poder de los nacionales.

Un homenaje a Méjico

La juventud marxista del Frente Popular español, hacia ayer un llamamiento a todos los jóvenes, para que contribuyan a los gastos que ha de originar un regalo que piensan hacer al Gobierno mejicano, por la ayuda que viene prestandoles.

Un llamamiento al proletariado

En un manifiesto editado por los sindicatos y marxistas de la zona roja, se hacía un llamamiento a los proletarios del mundo, a que éstos obliguen a sus respectivos gobiernos a orientar su política en favor de la España bolchevique.

Las actividades de Moscú

Los intelectuales soviéticos (?) han publicado un manifiesto invitando a los intelectuales del mundo entero, a protestar contra los nacionales españoles.

En dicho manifiesto se censura al Comité de no intervención y se dirige un ataque a los estados fascistas.

Ochenta anarquistas fusilados

En los últimos decretos registrados en Burrigná (Castellón) las fuerzas rojas han fusilado a más de 80 anarquistas.

La popular "Argentinia" se encuentra en Londres

París.—La artista española «Argentinia» que se encuentra en Londres, ha manifestado a los periodistas que antes de poder abandonar la zona roja habrá sido de enida por los marxistas quienes la obligaban a tomar participación en cuantas funciones con fines berélicos se celebraban.

Después de contra su odisea, la popular artista ha manifestado que únicamente pudo llevar al salir de España 500 pesetas, si bien se consideraba feliz de haber logrado salir del infierno rojo.

Una emisora clandestina

En Brihuega ha sido descubierta una emisora clandestina, que hacía funcionar una maestra de aquel pueblo.

Cuatrocientos fusilados

Guadalupe.—Como represalia a la pérdida de Jadr, que los marxistas han fusilado a 400 personas de derechas que tenían encarceladas.

Notas de la Jefatura de Pelayos

ORDEN.—Se ordena a todos los Pelayos de la capital se presenten pasado mañana, viernes, a las siete y media de la mañana en el Cuartel General del Reguete con el fin de asistir en formación a la Misa de Comunión que tendrá lugar en la Iglesia de San Vicente Mártir y que se aplicará por la intención del Jefe-Delegado de la Comunión Tradicionalista, Excmo. Sr. don Manuel Fal Conde.

AVISO.—Se pone en conocimiento de todos los Pelayos y niños de Zamora que estando en vias de organización por esta Jefatura una unidad de Pelayos Zapadores se han sin pérdida de tiempo por las oficinas de los Pelayos, calle de Ramón Alvarez número 1 a dar sus nombres con objeto de cubrir las plazas de la 1ª Compañía que en breve, aprovechando el buen tiempo que se acerca, comenzará a hacer sus salidas al campo.

ESPAÑOL!

LOS LIBROS que no debe usted dejar de comprar:

- A Tragedia Española no mar por Maurício Oliveira Pesetas 8'00
- El Su de España en la Reconquista de Madrid por Manuel Sánchez del Arco. 5'00
- Corporativismo gremial por J. V. C. 5'00
- De Sevilla a Madrid por Ortiz de Villajos 5'00
- ¡Rezábamos en el Alcazar! por Andrés Marín 3'00

- La Ilustración Francesa Primer álbum sobre la guerra civil española, el mejor documento gráfico. Pesetas 6'50
- La Ilustración Francesa Segundo álbum. 8'00
- Héroes de España Cuaderno 1.º con la silueta de nuestro Caudillo El Generalísimo Franco, por el conocido periodista TEBERARUMI 1'00
- Cuaderno 2.º El General Mola, por Rogelio Pérez 1'00
- Cuaderno 3.º El General Quipido de Llano, por Luis de Armiñón 1'00

De venta en

Librería Religiosa y Bazar J.-Zamora

Se hacen envíos por correo

CARTELERA DE LA EMPRESA S. VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIÉRCOLES: Butaca 0'55 SEÑASACIONAL Y MISTERIOSA película a detective Warner Bros EN ESPAÑOL El caso del perro anillado Creación de WARREN WILLIAM y MARY ASTOR

Mañana JUEVES: Butaca 0'55 Intrigante y sentimental producción Warner Bros en español

La novia secreta Creación de BARBARA STANWYCH y WARREN WILLIAM

El VIERNES: (SAN JOSÉ) ESTRENO de la grandiosa joya 21 T. H. Century FOX en español

Guerra sin cuartel

Creación de ROCH LILL H. DUNSON y CESAR ROMERO

Teatro PRINCIPAL

El VIERNES (SAN JOSÉ) ESTRENO de la formidable película española distribuida por Warner Bros

El cantante de Nápoles

Creación de ENRICO CARUSO (h. jo). Mona Maris, Antonio Vidal y Carmen Rizo

Otros monumentales ESTRENOS

ANA MARIA

Velada de ópera

Aquí viene la Armada

El bailarín y el trabajador



En Valencia se espera que de un momento a otro surja la crisis en el gobierno rojo

Cosas del cine

Lo del disco de gramófono... y otras cosas que pueden verse en una película UFA

El disco de gramófono se hace cada día más imprescindible. Para muchos, significa el punto sobre la línea, cuando el confort en el hogar ha llegado a un punto refinado. En la radio, convierte el pasado en presente, y por esta razón es considerado como un elemento de valor imprescindible. Cuando está en relación con libros, sitúa el ambiente de ellos en un grado superlativo de actualidad. Próximamente, el disco representará un papel en una película, en el verdadero sentido de la palabra. En una de las próximas películas de la Ufa, un par de recién casados realiza su viaje de bodas a un país meridional. Esto no tiene nada de particular. Tampoco es para sorprenderse que una noche el joven marido dedique una serenata a su encantadora costilla. Pero ya es algo poco corriente, que esta serenata sea impresionada en un disco, por casualidad. Por lo menos es un hecho suficientemente original para constituir la base del argumento de la película. Pues, figúrense: la joven esposa no tiene la menor idea de que su marido sabe cantar, y en la oscuridad cree que el apasionado cantante no es más que un admirador cualquiera (al fin y al cabo algún valor tendrá el romanticismo meridional) y cuando poco después es enviado el disco, por encargo de su marido, pero sin nombrar al emisor, cree ella que el cantante desconocido la persigue con amorosas intenciones. Ante la perspectiva de una aventura romántica, no le cuenta nada a su marido y guarda el secreto a pesar de todos los repatos, a pesar de que en realidad solo espera la ocasión de poder dar una explicación adecuada al desconocido para quitarle las ganas de aventuras románticas.

Como es muy natural, el marido se pone de mal humor cuando se da cuenta de que le es ocultado el envío del disco y para burlarse de su mujer, inventa a un cantante de la serenata nocturna, al cual da el nombre de Monte Santo. Gracias al disco, pronto se hace Monte Santo célebre en toda la ciudad, en todo el país, y el marido no puede ya librarse del espíritu que conjuró, o mejor dicho, inventó.

Monte Santo debe cantar en una fiesta. Es un deseo general, y no queda más remedio. Hay que buscar a un hombre en carne y hueso dispuesto a hacer el papel del cantante imaginario. Ya no hay manera de evitar las complicaciones a que esto da lugar: Celos mezclados de burlona ironía, de ambos componentes del matrimonio, citas aseguradas con otros, para mantenerse recíprocamente los nervios en tensión: Con todo, el resultado verdadero no son celos, sino más bien una cadena de travesuras sin malicia.

Por fin llega la fiesta, durante la cual debe aclararse todo. El importante galán, que va cubierto con una máscara, recibe el merecido castigo, pues la mujer le obsequia con un buen número de bofetones bien colocados, y se marcha a toda prisa, sin darse cuenta de que el infeliz objeto de sus iras es su propio marido.

Este corre detrás de ella y quiere revelarle quien es, pero en este momento aparece el otro, que de acuerdo con lo convenido, se presenta vestido como el marido y canta igual que quien le dió el encargo, pues para eso hay los discos. Hasta que la confusión se aclara, el cantante verdadero demuestra sus cualidades y se acaba el jugar con fuego en medio de franca alegría y risas generales.

Los autores del texto, Rudo Ritter y Charles Amberg, han combinado un sinnúmero de picantes elementos cinematográficos, chistes divertidos, amor y celos, canciones, sátira y burla y han compuesto un libreto delicado. En principio debía realizarse una especie de película cantada, pero ha resultado algo más inesperadamente se convirtió en una opereta cinematográfica que sigue dignamente la tradición de grandes películas musicales de la Ufa. Ulrich Mohrbutter, es el director de producción, y Johannes Heesters el protagonista de esta película que lleva por título: "Cuando las mujeres callan".

Este corre detrás de ella y quiere revelarle quien es, pero en este momento aparece el otro, que de acuerdo con lo convenido, se presenta vestido como el marido y canta igual que quien le dió el encargo, pues para eso hay los discos. Hasta que la confusión se aclara, el cantante verdadero demuestra sus cualidades y se acaba el jugar con fuego en medio de franca alegría y risas generales.

Los autores del texto, Rudo Ritter y Charles Amberg, han combinado un sinnúmero de picantes elementos cinematográficos, chistes divertidos, amor y celos, canciones, sátira y burla y han compuesto un libreto delicado. En principio debía realizarse una especie de película cantada, pero ha resultado algo más inesperadamente se convirtió en una opereta cinematográfica que sigue dignamente la tradición de grandes películas musicales de la Ufa. Ulrich Mohrbutter, es el director de producción, y Johannes Heesters el protagonista de esta película que lleva por título: "Cuando las mujeres callan".

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

Vacante, la plaza de sustituta de la Escuela de Formariz, de esta provincia, dotada con el haber anual de mil quinientas pesetas, se abre plazo de admisión de instancias solicitándola hasta el día 30 de los corrientes.

Las maestras solicitantes deberán hacerlo en instancia dirigida al señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, y reintegrada con póliza de 1,50 pesetas y sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas. A esta instancia acompañarán los documentos siguientes:

- 1.º Certificación de vecindad.
- 2.º Hoja de servicios en caso de tenerlos.
- 3.º Certificaciones expedidas por los señores alcalde, cura párroco y comandante del puesto de la Guardia Civil, acreditativas de que la solicitante no ha pertenecido a los partidos que formaban el Frente popular ni al nacionalista. Las certificaciones a que se refiere este párrafo no son precisas a las maestras que figuran en la lista de aspirantes a interinidades en esta provincia que se cerró el 30 de noviembre de 1936.

Zamora 15 de marzo de 1937.—El jefe de la Sección Juan Santos.

RETRATOS
del **Generalísimo Franco**
y **Primo de Rivera**
PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE**
REQUETE
LEGIONARIO
y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de *Salvador García Vilaplana*
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 20 de Febrero		Donativos del día 22 de Febrero	
	PESETAS		Pesetas
Julio Aguado, por la Cofradía de las Agedas	12'—	Maestro, Secretario, Cura, Médico y Cartero de Olmillos de Castro	33'75
Desiderio Hernández, un par de anillos		Secretario de Olmillos de Castro	10'—
Antonio Caononte	105'—	Félix González Luelmo	50'—
Benedicta y Feliciano Casado, 10 medallas de plata		Margarita Alonso, una sortija, un pendiente y medio de oro	
El pueblo de Moraleja de Sa-yago, producto de un baile	6'—	Cánida Gallego, un par de anillos, 5 monedas de plata y dos escudos de plata	
Párroco de Revellinos, respuestas en una misa	42'55	Natividad Fredejas, un broche tres escudos, una medalla, un botón y varias pesetas antiguas, todo de plata	
Alcalde y vecindario de San Esteban del Molár	95'15	Pauino Guerra, postres no servidos a los huéspedes del Hotel Castilla	13'50
José Vara	3'—	Empleados y obreros de Saltos del Esla, cuatro horas devengadas y no percibidas	604'85
Suma del día	263'70	Nicolasa Noguera, una sortija, un par de pendientes y un pasador	5'—
Suma anterior	1.176.075'02	Arnalao Cuellar	
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.176.338'72	Suma del día	7'7'10
		Suma anterior	1.176.338'72
		RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.177.055'82

Parece inminente la crisis

Valencia.—El embajador rojo en París, Luis Araquistain, ha salido precipitadamente para Valencia donde se espera surja la crisis de un momento a otro.

Largo Caballero no cuenta ya con la confianza de la F. A. I. que se muestra partidaria de elevar a la presidencia del Consejo al licenciado de presdío García Oliver.

Por otra parte, los comunistas de Moscú apoyan la candidatura de Nergrín que es ahora la persona que les inspira confianza.

La impia ferocidad de los rojos

Por la Prensa ha circulado últimamente una terrible estadística de las víctimas que en el personal eclesástico ha ocasionado en España la impia ferocidad de los rojos.

Esa estadística se refiere a la publicada por "L'Observatore Romano" y elaborada por el Colegio Español de Roma, sobre dicho asunto.

Estos elementos estadísticos han sido obtenidos en varias diócesis basándose en más de 200 cartas de Obispos y de varios sacerdotes, en el testimonio de 186 padres y de ocho prelados, que consiguieron salir de España, que ahora se encuentran en Roma.

Antes de la explosión de la guerra civil, España poseía 60 Arzobispos y obispos, 33.500 sacerdotes se-

culares y 20.640 miembros del clero regular.

El Colegio Español de Roma, encuentra que los marxistas han asesinado a once prelados. El porcentaje de sacerdotes muertos oscila entre 40 y 50. En nueva Diócesis, la proporción fué de 80, y en Málaga el número pavoroso de 90. En treinta y dos Diócesis fueron incendiadas todas las iglesias.

El "Observatore Romano" dice que además de los once Obispos asesinados, por los rojos, fueron muertos 16.750 sacerdotes seculares.

Y agrega: "En cuanto a los religiosos de uno y otro sexo, todavía no es posible fijar un número que se aproxime a la realidad, más está fuera de toda duda que en muchos puntos de España, conventos enteros fueron víctimas de los rojos."

ALTARES PARA MADRID

La feliz iniciativa de llevar a Madrid, después de su conquista y ocupación por nuestro glorioso Ejército, altares que bajo la advocación del santo de devoción más popular destinarán a la capital de España las respectivas provincias liberadas ha encontrado eco más allá de nuestras fronteras. Son ya varias las naciones que deseando expresar su cristiana confraternidad con nuestro pueblo se disponen a construir uno o más altares representativos también de sus devociones más populares en el país, para llevarlo, en su día a Madrid juntamente con los del resto de España.

Entre las naciones que seguramente concurrirán con sus aportaciones de altares figuran hasta ahora Portugal con dos, dedicadas respectivamente a Nuestra Señora de Fátima y a San Antonio, que, como es sabido, son de devoción arraigadísima en el país vecino; Argentina, Bélgica e Inglaterra. En Alemania, Francia, Polonia, Italia, Austria y Cuba ya están nombradas al indicado objeto las Comisiones y representaciones pertinentes.

Por lo que respecta a España son 28 las provincias que ya tienen preparados sus altares respectivos para la capital de España.

DISPOSICIONES OFICIALES

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

Gobierno General del Estado.—Decreto-ley dictando normas para la efectividad de las disposiciones en vigor encaminadas a evitar la salida de oro y la conveniencia de que la moneda extranjera sea facilitada por los españoles.

Decreto disponiendo que los pilotos que presten servicios en los buques de guerra o mercantes armados, podrán obtener el ingreso en la reserva naval.

Decreto creando dependiente de la Junta Técnica del Estado y en sucesión del de Industria y Comercio, el negociado de Pesas.

Decreto creando la Dirección del Tráfico Marítimo dependiente del Presidente de la Junta Técnica del Estado.

Decreto disponiendo que el cincuenta por ciento de las vacantes de los escalafones o plantillas de los servicios del Estado, provincia y municipios, se reservarán para los que acrediten haber prestado servicios en los frentes de combate durante tres meses.

Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola.—Circular autorizando a los Pósitos para conceder una moratoria extraordinaria.

Aviones nacionales sobre Barcelona

Londres.—El corresponsal de la Agencia United Press, en Barcelona, informa que ayer mañana, a las siete, hicieron su aparición en el cielo de aquella ciudad numerosos aviones nacionalistas.

Las baterías artilleras abrieron fuego sobre ellos y del campo de aviación de Prat de Llobregat despegaron varios aviones de caza marxistas.

Todavía no se conocen los particulares del desembolvimiento de esta acción.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE ARRIENDAN DOS ALMACENES, uno carretera Estación número 26 y otro calle de la Libertad con proporciones para garage. Para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez. Carretera de la Estación núm. 10.

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X -.- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS ARCAS CORONAS

Fabriciano Ud, 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias, o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
Así lo espera el Caudillo.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Reparación y Limpieza
DE TODA CLASE DE **Máquinas de Escribir**
Avisos en esta Administración

ARRIENDO Se hace de los pastos de agostadero y hoja, del término municipal de Arcenillas, del año 1937 el día 21 del presente mes y hora de las once o las doce y con arreglo al tipo y pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría municipal, donde se celebrará la subasta.

Arcenillas 15 de marzo de 1937.—El Presidente, Valentín Avedillo.

Desconfía del falso sentimentalismo, que te parece justificada la negativa a ESPAÑA de las joyas de tus antepasados. Tu cuerpo es mortal. La PATRIA es eterna.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
a **20** pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL
C/ta. Clara, 26+Tel.1412

NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora **1.722**

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.
Horas de despacho: de 11 a 3

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta de esta se edita este diario.
Buenas referencias.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas!
¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!
¡Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGA, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. El comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce el 10 por 100.
Razón en esta Administración.

ULTIMAS NOTICIAS

El Generalísimo Franco visitó ayer los frentes de Madrid y Guadalajara

Los rojos quieren convertir a Madrid en un montón de ruinas

LISBOA.—La agitadora comunista Dolores Ibarruri, conocida con el apelativo de la "Pasionaria", ha pronunciado el lunes un discurso en un mitin comunista, organizado en un pital española. Declaró que en el caso forzoso de la evacuación de Madrid, las fuerzas nacionales no habrán de encontrar más que ruinas. Propuso la voladura con dinamita, de todos los edificios de importancia, cuando unos cuatrocientos, comprendidos todos los departamentos gubernamentales, ministerios, museos y palacios sin omitir el monasterio de El Escorial. No debe quedar en Madrid más que un montón de ruinas termino diciendo la "Pasionaria".

Companys es sorprendido cuando intentaba la fuga

Toulouse.—El perióico barcelonés «La Batalla» que no se sujeta a la censura apesar de todo lo que dispone el Gobierno de la Generalidad, publica en uno de sus últimos números una información en la que dá cuenta como el señor Companys fué detenido por varios milicianos de la F. A. I. cuando se disponía a subir a un automóvil que tenía preparado en una puerta excusada del edificio de la Generalidad.

Agraga que Companys continuará en Barcelona, pero no al frente de la Generalidad, sino en la cárcel, donde quedará a disposición del tribunal popular.

Gravísimos sucesos en París

Los comunistas asaltan un cine donde celebraba un acto el partido Social Francés

Más de 300 heridos

París.—Ayer por la noche se ha registrado una sangrienta batalla en las proximidades de un cine de una barriada popular de la capital parisina, resultando numerosas personas heridas.

En dicho cine celebraba un acto el Partido Social Francés que acudida el coronel La Rocque, y cuando menos se esperaba, el local fue asaltado por los comunistas, que iban armados con pistolas y otras armas de diferentes clases.

La guardia móvil que intervino en los primeros momentos, fué impotente para someter a los comunistas que les aventaban en número y en armamento.

A media noche continuaban la lucha los comunistas contra los gendarmes. Los extremistas habían preparado barricadas en lugares estratégicos desde las cuales se defendían contra los agentes de la autoridad.

A esta hora, además de otros muchos heridos también lo estaban varios guardias móviles y un coronel, así como también el jefe del Gabinete del Presidente del Consejo y un alcalde del distrito.

Renacida la calma, en las primeras horas de la madrugada el Ministro del Interior se trasladó al lugar donde se desarrollaron los sangrientos sucesos.

A las tres de la madrugada el Ministro del Interior manifestó a los periodistas que en relación con lo sucedido se abriría con toda urgencia una información a fin de esclarecer lo sucedido.

Esta personalidad ministerial ha rogado al pueblo francés que conserve su sangre fría a fin de que los sucesos registrados no alcancen una mayor gravedad.

Por su parte el partido Social francés, ha publicado un manifiesto en el que censura al presidente del Gobierno Mr. Blum, como único responsable de cuanto acontece en Francia.

A última hora se sabe que los heridos pasan de 300 y que 66 agentes de Policía han sido hospitalizados.

En algunos puntos de la capital ha sido declarado una especie de estado de sitio.

Los diputados comunistas y el secretario general del partido al servicio de Moscú Thore, han sido aclamados por sus congéneres, que daban gritos de «adelante milicianos obreros».

Otras noticias

Verás noticias del frente de Guadalajara

Signanza.—Diversas emisoras entre ellas A. Z. del frente de Madrid, París y Roma, anunciaron ayer varios avances en este frente de Guadalajara, avances que aún no se han podido confirmar oficialmente.

En este centro de corresponsales de Prensa, lo mismo que entre los valientes soldados nacionales, la única preocupación es el tiempo, que representa el más tenaz obstáculo con que tropiezan las esperanzas.

Con un par de días claros de sol y aire templado que crease los campos y caminos y se case briznas y charcos, habría desaparecido la principal dificultad que se opone a la marcha de nuestras fuerzas.

El terreno continúa embagado y persiste el retraso de las grandes novedades bélicas que toda España espera con seguridad absoluta.

Los soldados ocean avistados al cielo, esperando que las nubes se desgrenen para reanudar la marcha hacia el objetivo último.

El tiempo parece que tiende a aclarar. Dios lo quiera. Nuestras escuadrillas le han aprovechado en un continuo ir y venir para descargar sus potentes explosivos y sus ráfagas de ametralladoras sobre las líneas bolcheviques.

La aviación enemiga, resentida de la «paliza» del domingo, apenas si ha

hecho acto de presencia. Los famosos «ratas», muy pocos, se aventuraron a elevarse, mordiendo un caza el barro derribado por un trimotor nacional.

Frente de Guadalajara.—Por el ala derecha no se ven concentraciones rojas.

Un problema que se plantea al mandante es el bastecimiento de los pueblos ocupados donde los rojos han «arreglado» el ganado y los cereales que poseían los modestos labradores de la comarca.

Una docena de hueros valía en esas localidades de ocho a nueve pesetas y un kilo de carne, de inferior calidad, alcanzaba el precio de doce y catorce pesetas.

Incidencias en una manifestación en Tortosa

Barcelona.—Días pasados se iba a celebrar en Tortosa un mitin antifascista y en las invitaciones para el acto se señalaba la prohibición de asistir a él con banderas. Los elementos de la C. N. T. y F. A. I. se encontraron en la manifestación una inmensa bandera republicana y se negaron a asistir si no se izaba también su bandera. La comisión aceptó, pero los republicanos y parte de los de la U. G. T. no estuvieron conformes. También rechazaron la solución de quitar todas las banderas. Finalmente los republicanos abandonaron la plaza, dando el acto por terminado.

El Generalísimo Franco visita el frente

Salamanca.—El Generalísimo Franco, acompañado de los generales Mola y Moscardó, visitó hoy los frentes de Madrid y Guadalajara, siendo acogido con inmenso entusiasmo por la población civil y por las tropas.

Después de una reunión que tuvo lugar en Soria, donde el recibimiento ha sido apoteósico, el Generalísimo y sus acompañantes regresaron a Salamanca.

SE IMPONE LA F. A. I.

Castellón.—Los elementos de la F. A. I. han logrado imponerse en la mayor parte de los pueblos de Levante. En Burriana los anarquistas son en absoluto los dueños de la población, sin que el gobierno de Valencia pueda hacer nada para oponerse a ello.

Se confirma la ocupación de Armuna

Salamanca.—Una estación emisora instalada en el frente de Madrid ha confirmado la ocupación de Armuna llevada a cabo por una de las tres columnas que operan en el frente de Guadalajara. Esta población se halla al suroeste de Guadalajara en las carreteras de Madrid Guadalajara y Cuenca.

Con la toma de Armuna las fuerzas nacionales controlan todas las carreteras que conducen a Madrid.

Combate aéreo sobre Torija

Soria.—Se ha desarrollado un combate aéreo en el cielo de Torija. Los cazas nacionales lograron derribar nueve aparatos marxistas con la colaboración de la artillería antiaérea.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Salamanca.—Los numerosos milicianos marxistas hechos prisioneros en el sector de Guadalajara durante los combates de los últimos días han manifestado que abandonaron la capital acudiendo a las primeras líneas porque los jefes rojos les habían hecho creer que se apoderarían de grandes depósitos de víveres abandonados por los nacionalistas.

Les prometieron que los víveres serían después distribuidos entre los combatientes y sus familiares de Madrid que en su mayor parte están muriendo de hambre.

También han manifestado que sus jefes les tenían engañados hablando de grandes victorias en todos los sectores. Muchos de estos prisioneros iban descalzos, y algunos llevaban en los pies pedazos de neumáticos viejos para protegerse contra el barro y el agua.

Fracasa otro ataque en el sector de Algora

Algora.—Ha fracasado el ataque rojo desencadenado en este sector en el día de ayer. La aviación bombardeó las posiciones marxistas causando grandes daños.

Continúa la retirada de material

Bayona.—Según noticias procedentes de Madrid los rojos continúan trasladando su material y hombres, hacia sus primeras líneas del frente de Guadalajara. En los dos últimos días se han dedicado a esta operación que se lleva con gran premura, más de 150 camiones. Parece que convencidos de que en sus actuales posiciones no pueden contener el avance nacionalista, han acordado la retirada, que van efectuando gradualmente con objeto de oponer la mayor resistencia posible a costa de hombres y material.

Comentario a una carta de Alvarez del Vayo

Rio Janeiro.—El importante diario «Nación» comenta la carta dirigida por Alvarez del Vayo a la Sociedad de Naciones y la calificó de ridícula denuncia contra determinadas potencias. Agrega que con ella solo puede provocar un conflicto internacional. Nadie—dice—puede tomar en serio las acusaciones de Alvarez del Vayo a quien se podía preguntar cómo siguen Keber y los demás jefes rusos que están haciendo la guerra con el exclusivo fin de instaurar en España el comunismo.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra «libertad», pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra «libertad», pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

A los asegurados de la Compañía de Seguros «LA URBANA»

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma, durante las actuales circunstancias, ha quedado establecida en BURGOS, Paseo del Espolón número 58.

Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G. Pelayo Alonso para que durante mis ausencias me sustituya en la Dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Ronda de Santa Clara, 6, 2.ª izquierda.

El Director Particular,
Angel G. Pelayo R.

¿Ha sido Hitler o Stalin quien encendió la hoguera?

El verdadero responsable de toda esta sangre que se derrama se puede encontrar en Moscú

Por fin la verdad se abre paso. Y la hora se acerca en que todos los hombres sensatos y de buena fe puedan hallar una contestación a las preguntas que se hacen con una mezcla de angustia y de gratitud.

¿Quién, por pujas inmediatas y por medio de una agitación creciente, estropeó la República española nacida en el orden y en la paz sin amonaciones y sin barricadas bajo el sol de abril de 1937?

¿Quién, después de haber sumergido las tropas socialistas aburguesadas y relativamente pacíficas, federales y armadas a los extremistas de izquierda?

¿Quién, tres años después de la pacífica revolución del 31, cuando un diputado radical gobernaba y funcionaba la constitución republicana, en octubre del 34, prepara y hace estallar esta huelga sangrienta en Asturias primer ensayo de la guerra civil internacional?

¿Quién después de haber ordenado la constitución del frente popular

lar. al día siguiente de su victoria electoral, paraliza el gobierno con desórdenes sangrientos y prepara en marzo del 36 la conquista por la fuerza del poder, da instrucciones técnicas, prescribe ejercicios militares, proporciona las primeras armas?

¿Quién ha concebido al mismo tiempo que los métodos mejor distraídos de disoriatión y de dominio en el interior de los Estados extranjeros, esta guerra civil internacional ensayada por primera vez en España, y que si conseguía rebasar los Pirineos, llevaría a Europa, caída de su pedestal de civilización moral y política a las costumbres de la selva y a la ley de las tribus?

¿Ha sido Hitler, Mussolini o Stalin?

¿Sobre cual de estos tres dictadores recae esta sangrienta responsabilidad?

Creo haber establecido en mi tercera Catalinaria, que es posible encontrar en los documentos del Komintern, textos y hechos que permitan contestar estas preguntas con precisión de historiador e imparcialidad de juez. No soy el único que piensa así.

Una prueba que la claridad y la verdad se abren paso, es el artículo que publica el «Observer» de 2 de febrero, del mejor de los periodistas ingleses, J. L. Garvin.

Artículo vengador con sus aplastantes afirmaciones.

«Tenemos que librar nuestro espíritu de la hipocresía. Porque existe un diluvio de hipocresías alrededor de un punto. Afirmando que la intervención extranjera en España ha empezado por Italia y Alemania, es la más grande de las mentiras. Poco tiempo antes de la insurrección, en un cine atestado de público patriotas gritaron VIVA ESPAÑA. Entonces del público salieron gritos de los rojos, que vociferaban: «Abajo España, viva Rusia».

Desde hace años, el comunismo ruso ha trabajado metódicamente para conseguir dominar en la península Ibérica. Y esto no era ningún secreto. Las fuerzas de la revolución organizadas y excitadas sistemáticamente. El Krenlin y el Komintern creían poder hacer un Estado vasallo de España.

No ha sido HITLER con sus nazis ni MUSSOLINI con sus fascistas los que han maquinado extender sus regímenes hasta otra nación europea. Y el símbolo de toda esta historia es el hecho de que el mismo embajador de los soviets, don Móisés Rosenberg, es el consejero, el patrón, el maestro de esta camarilla revolucionaria de Valencia que se llama gobierno español».

Este artículo en el cual el periodista inglés, hombre de tanto talento como autoridad, se niega a dejar que el Gobierno británico haga liga con el Komintern y con el Gabinete Blum «que pertenece en cuerpo y alma a Rusia» y haga parte del frente común contra Berlín, Roma y Burgos, es una prueba de que la verdad histórica sale a la luz del día por fin.

Otra criminal man'obra de la U. R. S. S.

Londres.—Han llegado esta mañana a las once, los directores del plan de control en las fronteras y costas españolas.

En la reunión celebrada por el Comité de no intervención se trató del oro español que se encuentra depositado en varios bancos extranjeros.

El delegado soviético dijo que el Gobierno no está dispuesto a discutir esta cuestión, lo que dio motivo a que los representantes de Alemania e Italia contestaran como se merecían despótica actitud de Malsky.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.

La negativa del delegado moscovita ha producido gran malestar y ello ha producido como consecuencia la paralización de los trabajos de dicho Comité.